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 2 Informe resultados globales Encuesta COVID-19 

INFORME GLOBAL RESULTADOS ENCUESTA COVID-19  

 

1. ENCUESTA 

La encuesta con un total de 9 secciones y 35 preguntas, que se enumeran a continuación: 

1. Presentación y protección de datos 

2. Datos básicos de la empresa (5 preguntas) 

3. Trabajadores (2 preguntas) 

4. Deuda de los touroperadores (5 preguntas) 

5. Restauración (10 preguntas) 

6. Reanudación de la actividad (5 preguntas) 

7. Ayuda de las administraciones públicas (8 preguntas) 

8. Sugerencias 

9. Agradecimiento 

Podrá encontrar capturas de pantalla de la encuesta al final del informe, en el apartado “3. 

Anexo”. 

El período en el que la encuesta estuvo abierta para recibir respuestas fue de una semana, desde 

las 12:00 horas del 4 de mayo de 2020 hasta las 12:00 horas del 11 de mayo. 

Las encuestas se realizaron principalmente a través de la plataforma Google Forms, mientras 

que para aquellas empresas asociadas que no podían hacerlo de esta manera, se procedió a 

realizar entrevista telefónica, leyendo el entrevistador las preguntas y opciones y rellenando la 

información según la respuesta del entrevistado. 

Al momento de cerrar la encuesta, habían respondido 166 empresas. De ellas, 20 no son 

asociadas al CIT Tedote. Por lo tanto, del total de 209 empresas que forman parte de nuestra 

asociación, han respondido el casi el 69,85% de éstas (146 empresas). 

 

2. RESULTADOS 

Distribución de los establecimientos encuestados por municipios 

El 30% de empresas que han participado en la encuesta se encuentra en el municipio de Los 

Llanos de Aridane. El siguiente municipio en el que más empresas han participado es Santa Cruz 

de La Palma, que representa el 17% del total. Destacan también el 14% de empresas que dadas 

de alta en el municipio de Breña Baja y el 11% de El Paso. 
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Empresas según categorías del CIT Tedote 

El 36% de las empresas encuestadas pertenecen a la categoría “restauración”. La siguiente 

categoría que más destaca es “alojamiento” con un 16% del total, seguidas de la opción 

“servicios” con un 16%, comercio con un 14% y actividades con el 11%. 

 

 

Tipos de empresa según número de trabajadores 

Casi cuatro quintas partes de las empresas encuestadas (el 78%) pertenecen a la categoría 

“microempresa” (1 a 10 trabajadores). La siguiente categoría que más destaca es “pequeña 

empresa”, que representa un 14% del total. 
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EMPRESAS POR MUNICIPIO
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Número de trabajadores afectados por ERTE 

Un 4% de los encuestados son autónomos sin trabajadores asalariados. Del restante 96% de 

empresas con trabajadores asalariados, el 25% no ha realizado ERTE a sus trabajadores, mientras 

que el 36% ha realizado ERTE a toda su plantilla. Un 9% de las empresas lo ha realizado a entre 

el 41 y el 50% de sus trabajadores y un 8% lo ha realizado a entre el 71 y el 80% de sus empleados.  

De los 2249 trabajadores con los que contaba el total de empresas encuestadas antes de la 

declaración del estado de alarma, el 57% se ha visto afectado por ERTE.

 

 

RELACIÓN CONTRACTUAL CON TOUROPERADORES 
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EMPRESAS SEGÚN NÚMERO DE TRABAJADORES
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El 75% de las empresas encuestadas no mantienen relación contractual con touroperadores. Del 

25% que sí, un 19% lo hace con 2 o más touroperadores, mientras que un 6% lo hace con 1 

touroperador. Las empresas que han participado en la encuesta nombran entre los 

touroperadores con los que mantienen relación a los siguientes: TUI y sus distintas filiales por 

países, Alltours, FTI, DTS, Trendtours, Primera Group, Travelco Nordic y sus filiales (Bravo Tours, 

Sol Resort, etc.), Schauinsland, Der Touristik Group y sus filiales (DerTour), W2M (World 2 Meet), 

Hotelbeds, Sundio/Sunweb, El Corte Inglés, Itaka, Kras, Classic Collection, SAGA,etc . 

 

 

Deuda de los tourperadores 

Del anterior 25% de empresas que tienen relación contractual con touroperadores, el 29% de 

ellas no tienen deuda por parte de los touroperadores, mientras que el 71% restante sí que la 

tiene. Ese 71% lo conforma un 45% de empresas a los que los touroperadores le deben más de 

10000€, un 10% al que le deben entre 5001 y 10000€, un 9% al que le deben entre 2001 y 5000€ 

y un 7% al que le deben 2000€ o menos. 

6%

19%

75%

RELACIÓN CONTRACTUAL CON TOUROPERADORES

1 touroperador 2 o más touroperadores No
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Antigüedad de las facturas pendientes 

Del anterior 71% que sí tiene deuda con touroperadores, un 30% tiene facturas pendientes con 

una antigüedad de 61 y 90 días. El mismo porcentaje (30%) se da en las facturas con una 

antigüedad de más de 120 días. Mientras tanto, tanto las facturas con una antigüedad igual o 

inferior a 60 días como las de entre 91 y 120 días representan cada una un 20% del total. 

 

 

REANUDACIÓN DE LA ACTIVIDAD 

Empresa en condiciones aceptables para reanudar la actividad 

29%

7%

9%

10%

45%

DEUDA DE LOS TOUROPERADORES

Sin deuda Hasta 2000€ Entre 2001 y 5000€ Entre 5001 y 10000€ Más de 10000€

20%

30%

20%

30%

ANTIGÜEDAD DE LAS FACTURAS PENDIENTES

60 días o menos Entre 61 y 90 días Entre 91 y 120 días Más de 120 días
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El 7% de las empresas encuestadas no vio paralizada su actividad durante el estado de alarma. 

Del restante 93% que sí lo hizo, el 37% considera que estará en condiciones aceptables para 

reanudar su actividad solo si se permite la readmisión progresiva de la plantilla. El 28% considera 

que sí está en condiciones aceptables para retomar su actividad, mientras que el mismo 

porcentaje (28%) considera que no lo está. 

 

 

Trabajadores que podrá readmitir inmediatamente 

El 8% de las empresas encuestadas no ha visto paralizada su actividad. El restante 92% que sí lo 

hizo lo conforma un 25% de empresas que considera que no podrá reanudar inmediatamente, 

un 22% que podría reincorporarse inmediatamente con el total de su plantilla, otro 22% que 

podría hacerlo con menos de la mitad de su plantilla, un 18% que sólo reanudaría 

inmediatamente si se permitiera la readmisión progresiva de plantilla y un 5% que reanudaría 

inmediatamente con más de la mitad de la plantilla. 

7%

28%

37%

28%

Actividad no paralizada Sí Solo si se permite la readmisión progresiva de plantilla No
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Tiempo estimado para la reanudación de la actividad 

Un 10% de las empresas encuestadas no vio paralizada su actividad. El restante 90% que sí lo 

hizo engloba a un 29% que reanudará inmediatamente, un 14% que lo hará en 3 meses, otro 

14% que necesitaría 6 meses, un 12% que tardaría más de 6 meses, un 10% que estima 2 meses, 

un 8% que reanudaría en 1 mes y un escaso 3% que considera que no reanudará la actividad. 

 

 

Grado de conocimiento de la normativa y las medidas de adaptación a seguir en caso de 

reanudación de la actividad 

8%

22%

5%

22%

18%

25%

Actividad no paralizada

La misma plantilla

Más de la mitad de la plantilla

Menos de la mitad de la plantilla

Inmediatamente solo si se permite la readmision progresiva de plantilla

No podrá reanudar inmediatamente

10% 3%

29%

8%10%

14%

14%

12%

Actividad no paralizada No reanudará Reanudación inmediata

1 meses 2 meses 3 meses

6 meses Más de 6 meses
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Un 8% de las empresas encuestadas no ha visto paralizada su actividad. Del restante 92%, un 5% 

no podrá reanudar su actividad, un 27% tiene un nivel de conocimiento, un 23% alto, un 19% 

nulo, un 11% considera que su nivel de conociento es bajo y un 7% lo considera muy alto.  

 

 

Conocimiento de las ayudas que pone a disposición el Ayuntamiento en el que está dada de 

alta la empresa 

El 31% de las empresas encuestadas conoce las ayudas que pone a disposición el ayuntamiento 

en el que se encuentra dada de alta su empresa. El restante 69% no las conoce. 

 

 

8%
5%

7%

23%

27%

11%

19%

GRADO CONOCIMIENTO NORMATIVA Y MEDIDAS DE 
ADAPTACIÓN

Actividad no paralizada Mi empresa no podrá reanudar su actividad

Muy alto Alto

Medio Bajo

Nulo

31%

69%

CONOCIMIENTO AYUDAS AYUNTAMIENTOS

Sí No
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En caso de conocerlas, valoración de las ayudas que pone a disposición el Ayuntamiento en el 

que está dada de alta la empresa 

Mientras el 71% de los encuestados no conoce las ayudas que pone a disposición el 

ayuntamiento en el que se encuentra dada de alta su empresa, entre el restante 29% que sí lo 

hace, el 14% las considera regulares, el 10% buenas y el 5% malas. 

 

 

Conocimiento de las ayudas que pone a disposición el Cabildo de La Palma 

El 43% de los encuestados conoce las ayudas que pone a disposición el Cabildo de La Palma. El 

restante 57% no las conoce. 
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10%

14%

5%

71%

VALORACIÓN AYUDAS AYUNTAMIENTOS

Muy buenas Buenas Regulares Malas No las conoce

43%
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CONOCIMIENTO AYUDAS CABILDO
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En caso de conocerlas, valoración de las ayudas que pone a disposición el Cabildo de La Palma 

Mientras el 60% de los encuestados no conoce las ayudas que pone a disposición el Cabildo de 

La Palma, entre el restante 40% que sí lo hace destaca el 21% que las considera regulares, el 14% 

que las considera buenas, un 4% al que le parecen malas y un 1% que las considera muy buenas. 

 

 

Conocimiento de las ayudas que pone a disposición el Gobierno de Canarias 

El 47% de los encuestados conoce las ayudas que pone a disposición el Gobierno de Canarias. 

Algo más de la mitad, el 53%, no las conoce. 
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En caso de conocerlas, valoración de las ayudas que pone a disposición el Gobierno de 

Canarias 

Mientras algo más de la mitad de los encuestados (el 56%) no conoce las ayudas que pone a 

disposición el Gobierno de Canarias, entre el restante 44% que sí lo hace, destaca el 21% que las 

considera regulares. El 11% las considera buenas y otro 11% las considera malas, mientras solo 

un 1% las considera muy buenas. 

 

 

Conocimiento de las ayudas que pone a disposición el Gobierno de España 

El 67% de las empresas encuestadas conoce las ayudas que pone a disposición el Gobierno de 

España, mientras el restante 33% no las conoce. 
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En caso de conocerlas, valoración de las ayudas que pone a disposición el Gobierno de España 

El 35% de los encuestados no conoce las ayudas que pone a disposición el Gobierno de España. 

El restante 65% lo conforma un 28% que las considera regulares, un 23% que las considera malas 

y un 14% que las considera buenas. 
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3. ANEXO 

 

Sección 1: Presentación y protección de datos 
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Sección 2: Datos básicos de la empresa 

  

Continúa en la siguiente página 
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Sección 3: Trabajadores 
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Sección 4: Deuda con touroperadores 

 

  

Continúa en la siguiente página 
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Sección 5: Restauración 

 

 

Continúa en la siguiente página 
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Continúa en la siguiente página 
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Sección 6: Reanudación de la actividad

 

  

Continúa en la siguiente página 
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Sección 7: Ayuda de las administraciones públicas

 

Continúa en la siguiente página 
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Sección 8: Sugerencias 

 

 

Sección 9: Agradecimiento 

 

 


